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  ديفرانسيل

3 ةاگر دنبال - 1 12 1
2 5

nn( )
n

 
 

 
   كدام است؟ aهمگرا باشد،  aeبه  

1 (2  2 (3  3 (6  4 (9  

1اگر  - 2
2 1 1n
n(n!)a
(n )!




 
1و  

2 1n
n!b
(n!)





4 ةباشد، آنگاه دنبال  n n

n n

a b
a b

 
 

 
به كدام عدد  

  همگراست؟

1 (1
2  2 (1  3 (3

2  4 (1
2  

واگرا باشد، كدام دنباله لزوماً واگراست؟ ( nbهمگرا و  naاگر  - 3  (.علامت جزء صحيح است ،  

1 (n n[a ] b  2 (n na [b ]  3 (n na b  4 (n na b  

ي  دنباله - 4
2

2
1 21

n

n n

n n n
k k k

n
a ...

n n n

     
     
           به عددe  همگراست. مقدارk كدام است؟  

1 (1  2 (2  3 (1-  4 (4-  

1اگر  - 5 2 3n n n n
na ... n     12گاه حد  باشد، آن

1
nan

n
n

a
b ( )

a





  كدام است؟ 

1 (1
e

  2 (e  3 (3e  4 (  

11با فرض  - 6 n
na n( )

n
   111و n

nb n( )
n

  ةدنبال  n na b چگونه است؟  

 ) همگرا به صفر2   ) واگراست1

  e) همگرا به e   4) همگرا به 3

2 ةدنبال - 7
11 n

na ( )
n

 :  

  است. e) نزولي و همگرا به 2   است. e) صعودي و همگرا به 1

  است. 1) صعودي و همگرا به 4   است. 1) غيريكنوا و همگرا به 3

n)2اگر  - 8 k ) n e

n
lim n(log log ) log


   باشد، مقدارk كدام است؟  

1 (1   2 (2 

3 (e   4 (1
e

  

 ديفرانسيل
 حد و پيوستگي –ها دنباله

 60تا  45هاي صفحه
 حسابان

 حد و پيوستگي
  136تا  132هاي صفحه
 143تا  140و 
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11اگر  - 9
n

n
( )a

n


   1و
1

sin(x )f (x)
x





n{[f ةباشد، دنبال  (a به كدام عدد همگراست؟ ( {[(  (.علامت جزء صحيح است ،  

1 (1   2 (1- 

  ) واگراست.4   ) صفر3

ي  در دنباله -10 na21، شرطn n na (a )n n a     1به ازاي هرn   برقرار است. كدام گزينه در مورد اين دنباله صحيح

  است؟

  همگراست. 1) به 1

1) به 2
  همگراست. 2

  ) واگراست.3

  توان در مورد همگرايي يا واگرايي آن اظهار نظر كرد. ) نمي4

  رياضي پايه

اول دنباله برابر حد مجموع جملات  ةباشد و جمل 6هندسي برابر  ةاگر حد مجموع جملات يك دنبال -11

  اول اين دنباله كدام است؟ ةجمل nبعدي آن باشد، مجموع 

1 (16 1 2
n( ( ) )   2 (13 1 2

n( ( ) ) 

3 (13 1 2
n( ( ) )   4 (16 1 2

n( ( ) )  

 ةحسابي جملات اول، ششم و پنجاه و يكم به ترتيب جملات متوالي از يك دنبال ةدر يك دنبال -12

  هندسي كدام است؟ ةاند. قدر نسبت دنبال هندسي

1 (3  2 (5  3 (7  4 (9  

aتقريبات اعشاري زير به عدد  ةدنبال -13
b

aشود، حاصل  نزديك مي  b تواند باشد؟ كدام مي  

0 6 0 63 0 636 0 6363 0 63636 0 636363 0 6363 63/ , / , / , / , / , / , ..., / ...  

1 (14  2 (16  3 (18  4 (20  

2cotاگر  -14   باشد، حاصل عبارت
4 3

2 24
sin cos sin

sin cos
   

 
  كدام است؟ 

1 (3
4   2 (9

16 

3 (6
7   4 (2

3  

 پايهرياضي 
 :2رياضي 

 : الگو و دنباله1فصل 
 : توابع خاص3فصل 

 : مثلثات5فصل 
 84تا  73و  24تا  1هاي صفحه

 158تا  121
 حسابان:

محاسبات جبري، معادلات و 
 نامعادلات، مثلثات 

 117تا  106و  24تا  1هاي صفحه
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50كمان مقابل به زاويه مركزي  ةاگر در يك دايره، انداز -15    متر باشد، مساحت اين دايره چند برابر محيط آن  سانتي 10برابر

  است؟

1 (1
50  2 (1

10  3 (18


  4 (36


  

5در بسط  xمستقل از  ةجمل -16 411 1( x ) ( )
x

  كدام است؟   

1 (104  2 (116  3 (126  4 (120  

2 ةاگر معادل -17 3 2 0x x   1هاي  داراي ريشه
11x  


2و  
11x  


و  هاي  صورت كدام معادله داراي ريشه باشد، در اين 

 است؟  

1 (2 1 1 04 4x x      2 (2 1 1 02 2x x    

3 (24 1 0x x      4 (22 1 0x x    

21دوم  ةتابع درج aبه ازاي چه حدودي از  -18 2 3 1f (x) (a )x x (a )    گذرد؟ سوم و چهارم نمي ة، از ناحي  

1 (2a   2 (1 2a   3 (R  4 (1a   

3تقسيم  ةماند اگر باقي -19 2 1f (x) x ax bx     2بر(x ) ،12 تقسيم  ةماند واحد بيشتر از باقيf (x)  1بر(x )  ،باشد

fتقسيم  ةماند گاه باقي آن (x)  2بر عبارت 1(x x )  كدام است؟  

x) 2  صفر) 1 a  3 (x a  4 (x  

2xفرض كنيد -20 a  2و 2 1 0x (a )x a
a

    صورت: باشد. دراين  

1 (0ax   2 (1ax   3 (2 1a x   4 (1a   

1عبارت  -21
1

x
x



,a) ةدر باز  )  1از عبارت
1

x
x



  كدام است؟ aبزرگتر است. حداقل مقدار  

  2) 4  -1) 3  ) صفر2  1) 1

15اگر  -22 20x 
    2باشد و 5 1cos x m   باشد، حدودm كدام است؟  

1 (5 24[ , ]  2 (1 3
2 2[ , ]  3 (5 14[ , ]  4 (3 22[ , ]  

  اول آن كدام است؟ ةجمل 28دهم است. مجموع  ةبرابر جمل 3اول  ةي حسابي، جمل در يك دنباله -23

1 (1
6  2 (1

7  3 (1
  ) صفر4  8
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1حاصل عبارت  -24 2 3 4 5
2 4 8 16 32 ...     كدام است؟  

1 (3
2  2 (2  3 (3  4 (4  

2ترين مقسوم عليه مشترك دو عبارت  اگر بزرگ -25 25 6x xy y   2و 26 8x xy y  صورت  بهax by  ،باشدa b  كدام

  ندارند.) 1مقسوم عليه مشترك غير از  yو  xاست؟ (

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

2 ةاگر معادل -26 0x ax b   2 ةحقيقي متمايز مثبت باشد، آنگاه معادل ةداراي دو ريش 2 02 4
a b ax x 

    كدام وضع زير را

  دارد؟

  منفي دارد. ة) دو ريش2    مثبت دارد. ة) دو ريش1

  مضاعف دارد. ة) يك ريش4  مختلف العلامه دارد. ة) دو ريش3

21اگر مجموع ضرايب عددي بسط  -27 1n n( b) ( b)    6باشد، ضريب 1280برابرb كدام است؟  

1 (218  2 (238  3 (248  4 (228  

طوري كه نقاط  اند، به گذاري شده اي علامت باشند، مطابق شكل زير هر يك در نقطه دنده كه داراي قطرهاي متفاوت مي سه چرخ -28

متوسط بچرخد تا دوباره  ةدند كوچك چند دور بايد بيشتر از چرخ ةدند ترين نقطه قرار دارند. چرخ در حالت اول همگي در پايين

  ترين نقطه قرار گيرند؟ هر سه علامت در پايين

1 (45  

2 (20 

3 (27  

4 (25  

ABC،در مثلث  -29 30A   2وBC  باشد، ضلع  3، اگر مساحت مثلث برابرAC  كدام است؟(AC AB)  

1 (3    2 (2  

3 (2 3    4 (2 2  

1حدود تغييرات عبارت  -30 1
1 1y

cos x cosx
 

 
k)كدام است؟   Z,x k )    

1 (2[ , )     2 (1[ , )  

3 (2[ , )    4 (1[ , )   
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  رياضيات گسسته

Kاست. اگر براي هر  3برابر با  S ةعضو ابتداي مجموع -31 S  5نتيجه شود كهK S  كدام ،

  است؟ Sعدد زير حتماً عضوي از 

1 (142  2 (158  3 (169  4 (177  

6صورت  سه عدد صحيح به -32 1a q  ،6 3b q   6و 5c q  اند. مربع چند عدد از ميان اعداد مفروض را  مفروض

8صورت  توان به مي 1k   نوشت؟(k,q,q ,q Z)   

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

3اگر  -33 23 4x x x   باشد، آنگاه مجموع ارقام بزرگترين عدد طبيعي دو رقمي  11مضربx كدام است؟  

1 (12  2 (14  3 (16  4 (18  

3aاگر  -34 | b   2وa | c 1گاه باقيمانده تقسيم  ، آنbc   برa 5، همواره برابر كدام است؟(a )  

1 (1  2 (5  3 (5a   4 (صفر  

، دو برابر مكعب خارج قسمت 23تقسيم هر كدام از آنها بر  ةكه باقيماند طوري اعداد صحيح متمايز و مثبتي باشند به a,bاگر  -35

2aگاه  باشد، آن b تواند باشد؟ كدام مي  

1 (62  2 (25  3 (149  4 (87  

2nA ةعضوي از مجموع aاگر  -36 { | n N}  گاه به ازاي چند مقدار  باشد، آنa عددي طبيعي مانند ،k توان يافت به  مي

2 ةاي كه رابط گونه 2a | k  برقرار باشد؟  

  شمار ) بي4  2) 3  1) 2  ) صفر1

15خارج قسمت تقسيم  -37 21!  كدام است؟ 15بر  

1 (14 1!  2 (14!  3 (14 1!  4 (14 2!  

  برابر باقيمانده و باقيمانده ماكسيمم است. مقسوم عليه حداكثر كدام است؟ 20در تقسيمي، مقسوم  -38

1 (19  2 (20  3 (18  4 (21  

وجود  aبراي  70تر از  و خارج قسمت عدد طبيعي است. چند جواب طبيعي كم 34، باقيمانده bبر عدد طبيعي  aدر تقسيم  -39

  دارد؟

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  شود؟ مي 14بر چند عدد طبيعي، خارج قسمت، برابر  500در تقسيم عدد  -40

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 رياضيات گسسته
 نظرية اعداد

 پذيري)(كليات و تقسيم
 37تا  25هاي صفحه
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  1هندسه 

AHالاضلاع هستند. اگر  هاي متساوي مثلث AFDو  AEBمربع و  ABCD زيردر شكل  -41

  برابر با كدام گزينه است؟ HMEباشد.  BEميانه وارد بر ضلع  AMو  FDارتفاع وارد بر ضلع 

1 (90 

2 (105  

3 (120 

4 (135  

  چه نوع مثلثي است؟ ABCبرابر است. مثلث  Aداخلي  ة، از نيمساز زاويCو  Bرئوس  ةفاصل ABCدر مثلث  -42

  الزاويه ) قائم2    الساقين ) متساوي1

  ) غيرمشخص4    الاضلاع متساوي) 3

اين  ةترين زاوي برابر است. كوچك B ةبا دو برابر متمم زاوي A ةو مكمل زاوي C ةبا مكمل زاوي B ة، متمم زاويABCدر مثلث  -43

  مثلث چند درجه است؟

1 (5/22    2 (25  

3 (5/27    4 (30  

10هاي وارد بر اضلاع قائمه  ميانه ةاي انداز الزاويه در مثلث قائم -44 10و  2   وتر مثلث كدام است؟ ةهستند، انداز 3

1 (5 10    2 (20  

3 (30    4 (10 5  

45- ABCDالاضلاع و عمود يك متوازيAHبر امتداد ضلعBC 8وارد شده است. اگر 2AC   30وACB


  و مساحت

ABC


ABHسه برابر مساحت 


  كدام است؟ ABCDالاضلاع  باشد، مساحت متوازي

1(32 3    2(24 3   

3(36 3    4(18 3  

 1هندسه 
هندسه و استدلال، مساحت و 

 فيثاغورس، تشابهقضية 
 106تا  1هاي صفحه
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واحد  18ارتفاع اين مثلث برابر  ةپديد آمده است. اگر انداز ABCهاي يك شش ضلعي منتظم، مثلث  از برخورد امتداد ضلع -46

  است؟ 3باشد، مساحت شش ضلعي منتظم چند برابر 

1 (36    2 (54  

3 (72    4 (108  

ABC :8ABدر مثلث  -47  ،10AC   15وBC  اين مثلث و مثلث .DEF 9اند. اگر  متشابه
4

ABC

DEF



 
SeIv¶
SeIv¶

، آنگاه 

   چند واحد است؟ DEFمحيط مثلث 

1 (16  2 (22  3 (32  4 (44  

6BCقائمه و  Bو  E ةدر شكل زير اگر دو زاوي -48   10وAC   2وAE  خط  باشند، آنگاه طول پارهAF كدام خواهد بود؟  

1 (3    2 (5/1  

3 (5/2    4 (5  

الاضلاع است. نسبت  متوازي EFBM، ميانه هستند و ABCو  AMCهاي  ترتيب در مثلث  به AMو  MEدر شكل زير  -49

Mمساحت  ED


ABCبه مساحت  


  كدام است؟ 

1 (1
4    2 (1

6  

3 (1
8    4 (1

12  

6ADالاضلاع است. اگر يك متوازيABEDدر شكل زير -50 8وEC آنگاه نسبت مساحت مثلث سايه زده به مساحت مثلث ،

ABCكدام است؟  

1(16
25    2(9

16   

3(16
49    4(9

49  
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شیمی پیش دانشگاهی: صفحه هاي 38 تا 58  
؟كدام عبارت درست است -51

.از گاز هيدروژن كلريد و آمونياك در دماي اتاق، يك واكنش تعادلي همگن است كلريد واكنش تعادلي توليد آمونيوم) 1
SOدر واكنش تعادلي ) 2 (g) O (g) SO (g)2 2 32 2  دار همواره برابر است دو تركيب گوگرد غلظت ،در لحظة تعادل.
.خالص در هر دماي معيني ثابت استNaCl(l)چگالي ) 3
.دليل وجود كلسيم كربنات در آن تا به امروز تغيير زيادي داشته است به) ع(مجسمة مرمرين حضرت داوود ) 4

52- 38 0 اكسيد را با گوگرد دي گرم /4 كنـيم تـا در ظـرف سربسـتة دو ليتـري در دمـاي مشـخص، تعـادل مول گاز اكسـيژن تركيـب مـي    /4
2 2 32 2SO (g) O (g) SO (g)  0هاي گازي برابر  اگر در لحظة تعادل مجموع مول. برقرار شود باشد، در اين شرايط مقـدار عـددي /8

116(  چقدر است؟ثابت تعادل  32O ,S : g.mol (
1 (20 2(40 3(10 4(80 

727ماي اكسيد را در د اكسيد و گوگرد تري اگر يك مول گاز اكسيژن و دو مول از هر يك از گازهاي گوگرد دي -53 C  نمـاييم، در يك ظرف سربسته وارد
توان به عنوان حجم ظرف در نظر گرفت؟ هاي زير را مي كدام يك از گزينه. نمايد سمت برگشت پيشرفت مي واكنش براي رسيدن به تعادل به

2 1
2 2 32 2 2/8 10SO (g) O (g) SO (g) K mol .L  

ليتر 320) 4 ليتر 280) 3 ليتر 140) 2 ليتر 70) 1

3در دماي معين، ثابت تعادل واكنش  -54 2A(g) B(g) C(g)   2برابر 235L .mol 0چـه   چنان. است 0و  Bمـول   /2 و Aمـول   /1
0 هاي زير وضعيت سرعت واكنش در زمـان سنج اي به حجم يك ليتر در همان دما با هم مخلوط شوند، كدام يك از سرعت در محفظه Cمول  /2

دهد؟ آغاز واكنش را به درستي نشان مي

1(S F

M

برگشت ريالفتسرعت سرعت

S F

M

2 (S F

M

برگشت ريالفتسرعت سرعت

S F

M

3 (S F

M

برگشت ريالفتسرعت سرعت

S F

M

4 (S F

M

برگشت ريالفتسرعت سرعت

S F

M

2د، مقدار ثابت تعادل واكنش گرا درجة سانتي 15در دماي  -55 2 32 2SO (g) O (g) SO (g)   10برابر 01/ L.mol مـول 2اگـر  . است

2SO  2با مقدار اضافيO 2مول اوليه . شود درصد مي 20بازده درصدي  ،وارد ظرفي دربسته به حجم يك ليتر شودO كدام است؟
1 (/5 35  2 (/5 45  3 (/6 45  4 (/6 35

كدام عبارت درست است؟ -56
.كند ها تغيير مي صورت برهم خوردن تعادل و برقراري مجدد آن، غلظت تعادلي همة گونهها، در  در تمامي تعادل) 1
.كند طور كلي، افزودن يك ماده، تعادل را در جهت توليد آن جابجا مي به) 2
.كننده در واكنش، تعادل به هم بخورد وجود آيد كه بدون تغيير غلظت مواد شركت تواند شرايطي به در يك تعادل، مي) 3
.يابد كاهش مي Kدر تعادل گرماگير با افزايش دما، مقدار ) 4

؟باشد نميهاي زير درست  كدام يك از گزينه -57
2با افزايش فشار در تعادل ) 1 2 33 2N (g) H (g) NH (g) شود جا مي ، واكنش در جهت رفت جابه.
2با افزايش حجم در تعادل ) 2 2 2H (g) I (g) HI(g) شود ، تغييري در جهت پيشرفت واكنش ايجاد نمي.
2با كاهش فشار در تعادل ) 3 2 32 2SO (g) O (g) SO (g) شود جا مي ، واكنش در جهت رفت جابه.
2با كاهش حجم در تعادل ) 4 32CO(g) H (g) CH OH(g) شود جا مي ، واكنش در جهت رفت جابه.
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2گرماگير در صورت افزايش دما در تعادل  -58 2 2N (g) O (g) NO(g)  كه در اين صورت مقدار ثابت تعادل ........................ ، تعادل. ....................... 

 .ماند بدون تغيير مي –شود  جا نمي جابه) 2 .يابد افزايش مي –شود  جا مي به سمت راست جابه) 1
 .كند تغيير مي Kبه اندازه  –شود  جا نمي جابه) 4 .ابدي كاهش مي –شود  جا مي به سمت راست جابه) 3

3واكنش  -59 2 22 3NH (g) N (g) H (g) سنج  در حال تعادل است و سرعتI  سرعت
زينه اگر حجم ظرف واكنش را كاهش دهيم، كدام گ. دهد واكنش برگشت را در تعادل اوليه نمايش مي

ترتيب از راست به چپ سرعت واكنش رفت در لحظه اعمال تغيير و سرعت واكنش برگشت در  به
 دهد؟ درستي نمايش مي هنگام تعادل جديد را به

1(

MM

S SF F

 2 (

MM

S SF F

 

3(

M M

S SF F

 4 (

M M

S SF F

 
 است؟ نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت -60

2افزايش ميانگين انرژي جنبشي ذرات در واكنش تعادلي ) آ 2 42NO (g) N O (g)شود تر شدن محلول مي ، مطابق اصل لوشاتليه، موجب پر رنگ. 
 .طور كامل از بين ببرد شود كه اثر آن را به جا مي مطابق اصل لوشاتليه اگر عاملي موجب برهم زدن تعادل شود، سامانه در جهتي جابه) ب
 .تواند با افزايش آنتروپي همراه باشد كنش برگشت نمياگر با افزايش دما در يك واكنش تعادلي مقدار ثابت تعادل كاهش يابد، وا) پ
 .)باشد منظور از كاهش فشار افزايش حجم سامانه مي( .يابد ها كاهش مي هاي گازي با كاهش فشار سامانه در دماي ثابت، غلظت همة گونه در تعادل) ت
1 (4 2 (3 3 (2 4 (1 

 باشد؟ كدام گزينه درست مي -61

Al(s)با افزودن مقداري آب خالص به ) 1 CuSO (aq) Al (SO ) (aq) Cu(s) 4 2 4 32 3 3شود جا مي ، تعادل در جهت رفت جابه. 
Zn(s)در واكنش تعادلي ) 2 CuSO (aq) ZnSO (aq) Cu(s) ,K  4 4 5 غلظت ،ZnSO (aq)4  ،5از ابتداي واكنش تا هنگام تعادل 

CuSOبرابر غلظت  (aq)4 باشد مي. 
Nبا وارد كردن مقداري ) 3 O2 Nبه سامانه در حال تعادل  4 O (g) NO (g)2 4 22يابد ، پس از مدتي دماي سامانه افزايش مي. 
SOبا پيشرفت واكنش ) 4 (g) O (g) SO (g)2 2 32 2 دمان تا برقراري تعادل در ظرفي با حجم ثابت، چگالي مخلوط گازها ثابت مي. 

aA(g)اگر در واكنش فرضي  -62 bB(g) cC(g)هاي زير درست است؟ جا شود، كدام يك از گزينه ، با افزايش فشار واكنش در جهت رفت جابه 

1 (a b c   2 (H 0 

3 (
a

b c[A]
[B] [C]

K
 4 (شود جا مي ، واكنش در جهت رفت جابهبا انتقال واكنش به ظرف بزرگتر. 

727با توجه به شكل و فرايند تعادل گازي زير در دماي  -63 Cهاي زير درست است؟ ، كدام يك از عبارت 

2 1
2 2 32 2 2 8 10SO (g) O (g) SO (g) K / mol .L   

به خاطر اثر جزئي تغيير فشار بر مقدار ثابت تعـادل، اخـتلاف مقـدار ثابـت     ) 1
 .، صفر نيست2و  1هاي  تعادل حالت

 O2و  SO2افـزايش و غلظــت   SO3در اثـر افـزايش فشــار، غلظـت    ) 2
 .كاهش پيدا كرده است

/اگر حجم سيلندر به ) 3 L15 افـزايش يابـد، تعـادل در جهـت برگشـت       0
 .يابد كاهش مي SO2ا شده و غلظت ج جابه

0/تقريباً  SO2با توجه به شكل، در اثر افزايش فشار، غلظت ) 4 برابـر   94
 .شده است

 

M

I

FS
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2با توجه به نمودار زير، اگر بدانيم تغيير وارده بر تعادل  -64 2 22 2A (g) B (g) A B(g) هاي زيـر   ، تغيير دما بوده است، چند مورد از عبارت
 .)رسم نشده است 2Bتغيير غلظت (درست هستند؟ 

 .تغيير وارد شده به سامانه، كاهش دما بوده است) آ

كنش در  Kمقدار ) ب  .باشد می 1Tتر از  كوچک 4Tوا

كنش برگشت بيش 2Tدر لحظة ) پ كنش رفت از سرعت وا  .تر است سرعت وا

كـنش در همـين جهـت  در صورتی كه فشار سامانه افزايش می) ت يافت نيـز وا

 .شد جا می جابه

٤) ١  

٣) ٢  

٢) ٣  

١) ٤ 

2واكنش  -65 2 2CO(g) H O(g) CO (g) H (g)  2شود و در لحظـة تعـادل    ليتري شروع مي 2ها در ظرفي  دهنده با مقداري از واكنش 
2Hمول  8و  COمول  O مول  6باشد، با افزودن  4اگر ثابت تعادل واكنش . در ظرف واكنش وجود داردCO(g)  رقـراري  به ظرف واكـنش و ب

 ترتيب تقريباً چند مول بر ليتر خواهد بود؟ به 2Hو  COمجدد تعادل، غلظت 

1 (33/5 – 67/2 2 (67/2 – 33/5 3 (33/5 – 67/10 4 (67/10 – 33/5 
وارد ظرف سربسته يك ليتري شود و واكنش پس از مدتي به تعادل  3SOمول گاز  6اگر . درصد است 60تعادلي زير در  دماي معين برابر  بازدة درصدي واكنش -66

3 قدر است؟ هاي گازي در ظرف پس از تعادل چه برسد، مجموع مول 2 22 2SO (g) SO (g) O (g) 
1 (8/6 2 (4/7 3 (6/8 4 (8/7 

اگـر  . كنيم تا تعادل زير برقرار شـود  را در ظرف سربستة يك ليتري وارد مي COگرم  2/18و  NiOگرم  2/59در شرايط مناسب از نظر دما و فشار،  -67
 گرم مادة جامد در ظرف وجود داشته باشد، مقدار ثابت تعادل كدام است؟ 6/49در هنگام تعادل در مجموع 

158 16(Ni ,O : g.mol )  2NiO(s) CO(g) Ni(s) CO (g)  
1 (36 2 (12 3 (6/1 4 (24 

 است؟ نادرستچند مورد از مطالب زير  -68

 .كند واكنشي با ثابت تعادل بزرگ، در جهت رفت با سرعت زياد پيشرفت مي) آ
 .شود ام ميانج) تجزية كلسيم كربنات(رسد و فقط در جهت رفت  گاه به تعادل نمي واكنش تجزية كلسيم كربنات در ظرف سرباز هيچ) ب
 .بزرگ انجام نمي شود، زيرا سرعت واكنش در اين دما ناچيز است) ثابت تعادل( Kواكنش تجزية كلسيم كربنات در دماي معمولي با وجود ) پ
 .شوند امل مصرف ميطور ك ها تقريباً به دهنده بسيار بزرگ تمام واكنش Kهايي با  در واكنش) ت
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

12با توجه به واكنش تعادلي گازي  -69 2 4A B C (K L.mol )   اي به حجـم   مول از هر يك از مواد در ظرف سربسته 2مقدارV   ليتـر
 گيرند، حجم ظرف چند ليتر باشد تا تعادل درجهت برگشت پيش برود؟ قرار مي

1 (3 2( 4 3 (7 4 (9 
Nتر شدن مخلوط تعادلي  منجر به پررنگ تواند نميكدام گزينه  -70 O (g) NO (g)2 4 22 شود؟ 

Nافزودن ) NO2  2افزودن ) 1 O2 4 
 افزايش فشار در دماي ثابت) 4  افزودن كاتاليزگر مناسب) 3

T2T1 T3 T4

0/2

0/4

0/6

0/8

1

1/2

1/4

1/6

A2

A2B

غلظت

زمان
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  ديفرانسيل

  »4« ةگزين - 1
  راه حل اول:  

3 1 3 12 1 2 5 6
2 5 2 5

n n
n n

n ( n )lim ( ) lim ( )
n n

 
 

  


 
  

6 3 12 5 2 5
6 6 3 1

2 511 2 5
6

( n )n n
( n )

n
n n

lim lim e( n )

  



 

 
  
  

         
  

  

9 9e a    

  راه حل دوم:  

1g(x)نكته: اگر 
x
lim f (x) 


 توان براي رفع ابهام عبارت، از حـد  باشد، مي

1g(x)(f (x) )
x
lim e 


  استفاده نمود. 

2 13 1 13 1 2 52 1
2 5

n( n )( )n n
n n

nlim ( ) lim e
n


  

 





  

6 3 1
92 5

( n )
n

n
lim e e





   

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين - 2
هاي  حد دنباله na  و nb كنيم: را محاسبه مي  

1 1
2 1 1 2 1 2 2 2n:

n n n

n(n!) n(n!) na lim lim lim
(n )! (n )n! n  


  

   
  

1 1
2 1 2 2n

n n

n! n!b : lim lim
(n!) (n!) 


 


  

  بنابراين داريم:

1 1 34 44 32 2 2
1 1 1 2
2 2

n n
n nn n

n n n n n
n n

lim a lim b ( )a blim
a b lim a lim b

 


 

 
   

  
  

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين - 3
  كنيم: براي هر گزينه، از مثال نقض استفاده مي

1 1 1 1
n

n n
( )a , b , , , , , , ...

n


     1( ة:گزين(  

1 1 1 1 1 1
2 3 2 3 2n na , b , , , , , ...

n
  2( ة:گزين(  

1 1 n
n na b ( )

n
   4( ة:گزين(  

همگـرا   ةبوده است و جمع يك دنبال Lهمگرا به  na، 3 ةاما در مورد گزين

  باشد. اي واگرا مي واگرا، دنباله ةبا يك دنبال

  »1« ةگزين - 4

1عمومي دنباله از بسط عبارت  ةجمل nk( )
n

 دسـت آمـده اسـت. بنـابراين      به

  داريم:

 1 1n
n

klim ( ) e k
n

     

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين - 5

ــه   ــد ك ــت بفرمائي nدق
na n ــذا n، ل

n
lim a


   ــراردادن ــا ق ــابراين ب . بن

na x :داريم  

1 12 2
1 1

na xn
n

n n xn

a xlim b lim ( ) lim ( )
a x

 
  

 
 

 
  

1 331 1
x

x
lim ( ) e

x



 


  

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين - 6

11 1 1 11 1 1 1 1n n n
n na b n( ) n( ) n( ) ( )

n n n n
        

  
11 n

n n n n
n

a b ( ) lim (a b ) e
n 

          

nةپس دنبال n{a b }  همگرا بهe .است  
----------------------------------------------  

  »4« ةگزين - 7

11هاي  دنباله n
nb ( )

n
   11و n

nc ( )
n

  اند و داريم: صعودي  

1 11 n
n

lim ( )
n e

   11و n
n

lim ( ) e
n

   

كه جملات هر دو دنباله مثبت هسـتند، حاصلضـرب آنهـا     بنابراين با توجه به اين

2نيز صعودي است پس 
1 1 11 1 1n n n

na ( ) ( ) ( )
n nn

      صعودي است

1و داريم:  1n
n
lim a e

e
    همگراست. 1و دنباله به  

----------------------------------------------  

  »2« ةگزين - 8
n k

(n k) n n
n n

lim n(log log ) lim nlog



 

 
  

1n n
k

n k k( ) ( ) e en n
n n

lim log lim log log k log




 
   

  

2 2e ek log log k     
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  »3« ةگزين - 9

nf (a   كنيم: را محاسبه مي (

1 11 1

1 11 1

n n

n n n

( ) ( )sin( ) sin( )
n nf (a )

( ) ( )
n n

 
 

 
 

 

  

1كه  با توجه به اين n

n

( )lim
n


   1و

x

sinxlim
x




  داريم: 

1n
n
lim f(a )


  

sinولي با توجه به نمودار تابع  xf (x)
x

 :داريم  

1sin xx :
x

   

  

پس  n[f (a   به صفر همگراست. [(

----------------------------------------------  

  »1« ةگزين -10

  نويسيم:   صورت زير مي شرط داده شده را به

22 2 2
21 1 1

1n n n n
na (a )n n a (n ) a ( )

n
      


  

2 2 21n n n n(a )n n a n a a n n        

22 2
21 211n n n

n n na (n ) n n a a ( )
nn


       


  

  شود: ) نتيجه مي2) و (1از (

2
2 11 n
n na

nn
 


  

ــم:   ــي داري از طرف
2

2 111n n

n nlim lim
nn 

 


ــي    ــق قض ــس طب  ةپ

  فشردگي داريم:

1n
n

lim a


  

  رياضي پايه

  »4« ةگزين -11
  برابر حد مجموع جملات بعد از خود است. يعني: 1aصورت مسئله،  بنا به

1 2 3 1 2 3 1 1
6

6a a a ... (a a a ...) a a


           

1 1 1 16 2 6 3a a a a        

1دانيم:  از طرفي مي 61
a

S
q

 


  داريم:، پس 

3 1 16 11 2 2S q q
q

      


  

1
13 11 12 6 111 21 2

nn
n

n
( ( ) )a ( q )

S ( ( ) )
q


    

 
  

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -12
 هندسي:   ةدنبال

5 50a,a d,a d   

2 2 2 25 50 10 25 50(a d) a(a d) a ad d a ad         

225 40 5 8d ad d a     
5 8 9 9a d a a aq

a a a
 

     

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -13
  داريم:

63 63
100 63 63 63
x / ...

x / ...



  

  با تفريق دو رابطه داريم:  

63 763 99 1899 11
ax x a b
b

          

----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -14

2 2 2sincoscot cos sin
sin


       




  
  دهيم. را قرار مي 2sinها، مساوي آن يعني cosجاي تمام  حال درصورت تست، به

4 3 4 3
2 2 2 2

2
4 4 2

sin cos sin sin ( sin ) sin
sin cos sin ( sin )
       


   

  

4 3 4 4
2 2 4

8 8
4 4 16

sin sin sin sin sin
sin sin sin
      

 
  

  

4
4

9 9
1616

sin
sin


 


  

 حد مجموع
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  »3« ةگزين -15
50 5

180 180 18
D R R R 

    
   

5 10
18

L
r r


   برحسب راديان  

3636rشعاع دايره  r    


  

2
36

18
222
1

S rS r
PP r

      
   

  

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -16

5 4 5 41 11 1 1 x( x) ( ) ( x) ( )
x x


   

  
9 9

4 2
1 1( x ) ( x )

( x ) x
 

   

 ـ، xمستقل از  ةبراي داشتن جمل داشـته   2xشـامل   ةبايد درصورت كسر جمل

 ـ به xمستقل از  ةمخرج ساده شود و جمل 2xباشيم تا با   ةدست آيد. پس جمل

)91را در بسط  2xشامل  x ) ـ  . مـي كنيم پيدا مي  k)1 ةدانـيم جمل )  ام
  اين بسط برابر است با:

9 22 49 9 91 4

k
n k k k k kn

a b ( x) x x
k k k

         
         

       
  

2 2 29 5 6 7 8 9 1264 5 5 4 3 2 1
! !x x x

! ! !
   

 
   

  

  .126در بسط داده شده در صورت سؤال برابر است با  xمستقل از  ةپس جمل
----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -17
2

1 23 2 3bx x S x x
a


       
  

1 2 2c, P x .x
a

   
  

1 2
1 2

1 1 1 11 11 1x , x
x x

         
   

  

1 2
1 2 1 2 1 2

21 1
1 1 1

x x
S

x x x x (x x )
        

    
  

1 2 1 2 1 2
1 1 1

1 1 1P
x x x x (x x )

     
    

  

2
3 2 1

2 3 1 4
1 1

2 3 1 4

S
x S x P

P

               
   

  

2 21 1 4 14 4x x x x        
  

  »1« ةگزين -18

  
1 1 1a a ( )     .تابع بايد مينيمم داشته باشد   

2 24 2 3 4 1 1b ac ( ) (a )(a )              

2 2 212 4 4 4 16 4a a a         

2 2 2a a ( )     

1 2
2

( ) ( )
a 


  

----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -19

fتقسيم  ةماند باقي (x)  2بر(x )  1و(x ) 2ترتيـب عبارتنـد از    بهf ( 1fو  ( ( ) ،

  داريم: 

2 1 12 8 4 2 1 1 1 12f ( ) f ( ) a b a b              
3 3 3 1 1a b a b b a          

3 2 3 21 1 1f (x) x ax bx x ax ( a)x          
3 21f (x) (x ) ax ax x       

3 21(x ) (ax ax a) x a        
2 21 1 1(x )(x x ) a(x x ) x a          

fتقسيم  ةبنابراين باقيماند (x)  2بر 1(x x )   برابر است با(x a).  

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -20

2 ةبا توجه به تجزي 2 21 1x (a )x a (x a )(x )
a a

      :داريم  

2 2 21 1 1(x a )(x ) a x x a
a a a

         

2كه با توجه به شرط مسئله بايد حالت  1a x
a

  :را بپذيريم. كه اين يعني  

32 2 11 1 1aa a
a a a


      

  


    

1aلذا   1. بنابراين چونx
a

 با توجه به مثبت بودن ،a توان طـرفين را در   ميa 

21  ضرب كرد:  1xa xa a     

2لذا  1a x  .و گزينه سوم صحيح است  

  مساحت دايره
 محيط دايره

 يا

 يا

 ت.ن
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  »1« ةگزين -21
1 1 1 1
1 1 1 1

x x x x
x x x x
   

   
   


  

2 2
2 2

1 1 4
1 1

(x ) (x ) x
x x

  
   

 
   

2

1 1
4

1

x
x

x



   




  

  

1 1 1x ( , ) ( , ) a       
----------------------------------------------  

  »1« ةگزين -22
5 215 5 115 20 3 4 4x cos x   

        
  

1 51 1 24 4m m      
  

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -23

1 10 1 1 13 3 9 2 27a a a (a d) a d         

12دانيم،  مي 12n
nS [ a (n )d]   :پس  

28 1
28 2 27 142S ( a d)       

----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -24

1qهندسي نامتناهي با  ةدانيم حد مجموع دنبال مي 1صورت  ، به
a

q
  است. 

  حال داريم:

1
1 1 1 2 112 4 8 1 2

1
1 1 1 14

14 8 16 21 2
1

1 1 1 18
18 16 32 41 2
1

1 1 1 116
116 32 64 81 2

...

...

...

...




    
 



     
 




    
 



     
 

 

  

1 2 3 1 1 1 11 212 4 8 2 4 8 1 2

... ...          


  

  »3« ةگزين -25

1xكافي است  y  صورت: فرض شود، در اين  

2 2 2 2
15 6 6 8 12 15 3x y(x xy y ,x xy y ) ( , )        

----------------------------------------------  

  »1« ةگزين -26

2x ةچون معادل ax b    حقيقي متمايز مثبت است. پس  ةداراي دو ريش

  براي اين معادله داريم:

2 4a b
S a
P b

        
   

 
 
 

  

2 ةهاي فوق براي معادل با توجه به نامساوي 2
2 4

a b ax x 
    توان  مي

  نوشت:

2 222 4 4 44 12 4 4 4
2

2

4

a b a a b a b( ) ( )

aS

b aP

     
      

    

 

 








  

2 ةبنابراين معادل 2
2 4

a b ax x 
    مثبت دارد. ةنيز دو ريش  

----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -27

اي، ا گر به جاي متغيرها عدد يك قرار دهـيم،   طور كلي در بسط هر چند جمله به

  آيد.   مجموع ضرايب آن بسط بدست مي

2 21 1 1 1 2 2n n n n( ) ( )        مجموع ضرايب بسط  

2 1 4 1280 2 256 8n n( ) n        

8صورت  پس بسط مزبور به 101 1( b) ( b)   6باشد و ضريب  ميb  در آن

  صورت زير است: به

6

6

8

10

81 286
101 2106

b

b

( b)

( b)

  
    

  


       

  

28 210 238    6ضريبb در بسط كلي  

  

 ت.ن

 مقايسه با فرض سؤال

 ت.ن

 ضريب

 ضريب
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  »3« ةگزين -28
ترين نقطه قرار گيرند بايد  براي اينكه نقاط علامت گذاري شده دوباره در پايين

را حساب كنيم و سـپس از روي آن تعـداد دورهـايي كـه      ها ك.م.م شعاع چرخ
  چرخند را بيابيم: ها مي چرخ دنده

4 2

6 6 2

3

144 2 3
64 2 2 3 5 2880
40 2 5

 

     


  

  

2880 7240  كوچك ةدند تعداد دور چرخ  

2880 4564  متوسط ةدند تعداد دور چرخ  

  متوسط بيشتر بچرخد. ةدند دور از چرخ 27كوچك بايد  ةدند پس چرخ
----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -29

  
1 30 32ABCS AB AC sin     

  4 3 1AB AC ( )    
2 2 2 2 30:BC AC AB AC AB cos      ها قضيه كسينوس  

2 2 2 234 2 4 3 162AC AB ( )( ) AC AB         

2 2 2
16 8 3

2 16 8 3(AB AC) AB AC AB AC         

2 24 4 2 3 4 1 3(AB AC) ( ) ( )       
2 1 3 2 2 3 2AB AC ( ) ( )       

1 2 2 2 3 2 3
2 3 2

( ),( )
AC AB

AB AB AC
AC AC 

      
   

  

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -30

2
1 1 1 1 2

1 1 1 1 1
cosx cosxy

cosx cosx ( cosx)( cosx) cos x
  

   
      

2
2

2 1x k
sin x

sin x
sin x

 


   



  
1aدانيم اگر  مي   1باشد، آنگاه 1

a
  .است  

2
2 2

1 21 2 2 2y y [ , )
sin x sin x


        

  

  رياضيات گسسته

  »2« ةگزين -31
ترين عضو اين مجموعه عدد  است، يعني كوچك 3برابر  S ةعضو ابتداي مجموع

kباشد. از آنجايي كه براي هر  مي 3 S  5عددk   هم عضوS :است، پس  
53 3 5 8kS S S       
58 8 5 13kS S S       

3صـورت   توانند بـه  مي Sيعني اعضاي  8 13, , ,  ـ    ...  ةباشـند، كـه تشـكيل دنبال

ــه قدرنســبت   ــد داده 5حســابي ب ــه ان ــن تصــاعد ب ــومي اي ــه عم صــورت  ، جمل

3 1 5na (n )( )    5يعني 2na n  .است  

5صورت  تواند به مي 158ها تنها عدد  در بين گزينه 2n  :باشد، دقت كنيد  

5 2 158 32n n     
----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -32
دانيم مربع هر عدد فرد  ، عددي فرد هستند. همچنين ميcو  a ،bهر يك از اعداد 

8صورت  به 1k  ،(k Z)  است. پس مربع هر سه عددa ،b  وc توان  را مي

  به فرم خواسته شده نوشت.
----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -33
3 2 23 4 3 4 4 1x x x x(x x ) x(x )(x )         

11 11
11 4 1 11 4 11 4

11 1 11 1

| x x k
| x(x )(x ) | (x ) x k

| (x ) x k

 
        
   

  

اسـت   99بزرگترين عدد طبيعي دو رقمي كه در يكي از روابط فوق صدق كند، عدد 

  باشد. مي 18كه مجموع ارقام آن برابر 
----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -34
3 3 2 3 2 6 12

a | b
a | (b )(c ) bc c b ( )

a | c


      
  

  از طرفي:

2 3 6 3 2 12 23 2 6
a | c a | c

a | c b ( )
a | b a | b

  
        

  ) داريم:2) و (1تفريق (با 

6a | bc   
6bcلذا  ka   1يا به عبارتي 5bc ka   .  

1  توان نوشت:  مي 1 5bc (k )a a      

5aتقسيم برابر است با  ةيعني باقيماند .  

 ك.م.م

 يا
 چو
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  »3« ةگزين -35
3 323 2 2 23a q q , q    

3 1 23 2 25 6211 1 2 2 46 16 62 25
q a a

q q ,
q b b
      

           
  

50 62 1122 124 25 149a b
 

    
  

----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -36

2aاگر  گاه به ازاي هر عـدد طبيعـي زوج    ، آنk2 ة، رابط ـ 2a | k    برقـرار

4aاست. اما به ازاي  گاه برقرار نيست، زيرا اگر  ، رابطه هيچk  ،2زوج باشدk 

2تقسيم  ةماند بوده و باقي 4مضرب  2k   است و درصورتي كـه   2، برابر 4برk 

2يك است و درنتيجه  ة، داراي باقيماند4در تقسيم بر  2kفرد باشد،  2k   4بر ،

و رابطـه بـراي    هسـتند  4، قطعاً مضرب A ةپذير نيست. ساير اعضاي مجموع بخش

  آنان نيز برقرار نيست.
----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -37
15 21 21 2114 14 14 115 15 15

!q ! ! !                       
----------------------------------------------  

  »1« ةگزين -38

 20 11max a b

a bq r
r (r )q r

r r b
  

        
19 1 1 19r (r )q r | r      

19r  1برr  1پذير است. پس  بخش 19r    19و در نتيجهb .  
----------------------------------------------  

  »1« ةگزين -39

34 34a bq r
a bq b

r b
  

        
35bپس    1وq   است. بنابراينa  35حداقل 34 69  تواند باشد.  مي

69aبا اين شرايط   .تنها جواب است و فقط يك جواب داريم  
----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -40
500 50014 14 14 1q
b b

          
500 3514 34 35500 3315

b b
b ,

b b

     
   


  

  1هندسه 

  »2« ةگزين -41
نهشتند و ميانه و ارتفـاع بـا هـم برابرنـد.      با هم، هم AFDو  ABEهاي  مثلث

AM AH الاضلاع هستند.) ها متساوي (چون مثلث  



30 90 2 30 150

30
HAD

HAM
BAM

     
 


  


  

 180 150 15 12AMH ( )
  

 
  

 90 2AME ( )   


2 1

105
( ),( )

HME    
----------------------------------------------  

  »1« ةگزين -42
BKطبق فرض  CH باشد از طرفي  مي 1 2O O .متقابل به رأس هستند   

 

 
 1 2

11
90

O O
C B

K H


 

  
  

(ز ض ز) 
 

 

11

90

C B
CH BK BK O O HC

H K

 

  


  


  

AO ضلع  ةميانBC .استBO OC    
نكته: اگر در مثلثي ميانه و نميساز وارد بر يك ضلع بر هـم منطبـق باشـند آن مثلـث     

  الساقين است. متساوي
----------------------------------------------  

  »1« ةگزين -43
  هاي سؤال داريم: طبق داده

   90 180 90B C C B        
   180 2 90 2A ( B) A B       

 Bاست. از طرفي واضح اسـت كـه    180دانيم مجموع زواياي مثلث، برابر  مي
  مثلث است. ةكوچكترين زاوي

  بنابراين:      180 2 90 180A B C B B B           
 4 90 22 5B B /      

----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -44
  

2 2 2

2 2 2

10 32
10 22

ba ( ) ( )

ab ( ) ( )

  

  


  

2 22 2 300 200 5004 4
b aa b


        

2 2 2 2 25 500 400 400 204 (a b ) a b c c           

 يا
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  »2« ةگزين -45

آن برابـر بـا    ةاست، پس انـداز 30ةروي زاوي روبهAH، ضلعACHدر مثلث

  نصف وتر است و از اين رو داريم:

  

2 2

8 2 4 22

8 2 4 2 96 4 6

AH

ACH : CH ( ) ( )


 

   

  

4 61 1
3 4

CHABH
ABC

CH

S BH BH
S BC BH BC

    


  

6 4 6 6 3 6BH BC      

3 6 4 2 24 3ABCDS BC.AH      
----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -46
ضـلعي   6زاويه هاي دروني  ةالاضلاع است. (انداز مثلث پديد آمده حتما متساوي

اند، پس  120برابر    60A B C   ضلع شـش ضـلعي را    ة) اگر اندازa 

برابر  HHاست و  ADEالاضلاع  ارتفاع مثلث متساوي AHگاه  بگيريم، آن

HH)با قطر كوچك شش ضلعي است  EF)  :در نتيجه خواهيم داشت 

  

3 3
2 2

3

AH DE a

HH a


 


  

  

1 3 33 1 2 2
AH AH HH AH a ( ) a        

18 3 3 3618 4 32 3 3
AH a a      

2 23 3 3 3 4 32 2a ( )   ضلعي به ضلع  6مساحتa   

3 3 48 72 32    

----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -47
هـا بـا    ها با نسبت تشابه و نسبت مسـاحت  در دو مثلث متشابه، نسبت طول محيط

  است. DEمتناظر  ABكنيم  توان دوم نسبت تشابه برابر است. فرض مي

2نسبت تشابه 29 3
4 2

S(ABC) AB AB AB( ) ( )
DE DE DE

S(DEF)




      

38 10 15 33 2
ABC

DEF




       محيطABC


  

33 3 222 DEF
DEF




     

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -48

2 2 2 8ABC : AC BC AB AB


     
 

  90
A A AE EF AFAEF ABC

AB BC ACE B

     
  


  

2 2 58 10
AE AF AF AF /
AB AC

      

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -49

 
ABMميانـه اسـت لـذا     AMدقت كنيد چـون   AMCS S   از طرفـي چـون .

EF || BC  لذاAD  نيز ميانه است. در نتيجه  

EM D A DE A DF
S S S x     :داريم  

3 2ME S x  ميانه  

2 3 22 4 3AM x S x S x S x       ميانه  

2 3
1

3 3 3 2 8
M E D

A BC

S
x x

S x S S x x x




  

   
  

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -50
  داريم:اند،  متشابهFECوAFDدو مثلث

1 1
8 4
6 3

ECk k
AD

   (نسبت تشابه)  

2
1

16
9

FEC

ADF

S
k (*)

S




    

  هم متشابهند، پس خواهيم داشت:ABCوFECدو مثلث

2 2
8 4 16

14 7 49
F EC

A BC

S
ECk k (**)
BC S




      (نسبت تشابه)  

16 9 9
49 16 49

(*) , (**) AFD

ABC

S

S




     

  محيط
  

 محيط

 محيط
 محيط
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 دانشگاهي پيششيمي 
 

      »  3« گزينة -51

 :ي نادرستها بررسي عبارت
 .است) فاز 2شامل (واكنش مورد نظر يك واكنش تعادلي ناهمگن ) 1
بلكـه ايـن    هـم برابـر شـود؛    دقت شود لزومي ندارد غلظت تعادلي دو ماده با) 2

 .ماند ها در اين شرايط، ثابت مي  غلظت
تا به امروز تغييـر  ) ع(درسي مجسمة مرمرين حضرت داوود  طبق متن كتاب) 4

 .محسوسي نداشته است
---------------------------------------------- 

      »  2«گزينة  -52

1 238 4 0 62 2 264 2
molSO

?molSO / gSO / molSO
gSO

    

2 22 2 3SO (g) O (g) SO (g)   

0  0 2/  0  غلظت آغازي  /3

2x  x  2x  تغيير غلظت 

2x  0 2/ x  0 3 2/ x  غلظت تعادلي 
0 3 2 0 2 2 0 4 0 1/ x / x x / x /        مجموع غلظت مواد گازي 

2 20 23 1402 20 1 0 12 2

SO ( / )
K L.mol

( / ) ( / )SO O

      
      

  

---------------------------------------------- 

      »  4«گزينة  -53

2 22 2 3SO (g) O (g) SO (g)   
Qجا شود، يعني رابطة  كه واكنش در جهت برگشت جابه هنگامي K   برقـرار

 .باشد مي
 :گيريم مي aحجم ظرف را برابر با عدد

2 22
3
2 2 122 2

( )SO aQ a
SO O ( )

a a

    
       

  

.باشد 280Lتر از  حجم ظرف بايد بيش 280280
Q a Q KK
      

280a» 4«تنها در گزينة   وجود دارد. 
---------------------------------------------- 

      »  3«گزينة  -54

 : كنيم را محاسبه مي Qابتدا مقدار 
2 20 2 2 2503 30 1 0 2

C ( / )
Q L .mol

/ ( / )A B

     
      

 

Qبنابراين K       است؛ پس براي برقـراري تعـادل، واكـنش بايـد در جهـت
به عبارت بهتر، واكنش برگشت در مقايسه با واكنش جا شود يا  برگشت جابه

يـك از   جايي كه غلظـت هـيچ   از آن. (تري داشته باشد رفت بايد سرعت بيش
باشد، سرعت واكنش در جهت رفـت و برگشـت    كننده صفر نمي مواد شركت

 .)مخالف صفر است
---------------------------------------------- 

      »  3« گزينة -55

2مقدار نظري 32 22 32 2
molSO

molSO molSO
molSO

   

 مقــدار عملــي
 مقــدار نظــري 100بازده درصدي 

0 4 3/ molSO20 مقــدار عملــيمقدار عملي 1002    

 .باشد پس غلظت مولي و تعداد مول باهم برابرند حجم سامانه يك ليتر مي
2 22 2 3

2 0
22

2 2 2

SO (g) O (g) SO (g)

m

x xx

x m x x




 



 

2 0 4 0 2x / x /    
 2 2 1 6 2SO x /       

 0 22O m /     

 0 43SO /    

2
3
2

2 2

SO
K

SO O

  
      

 

20 40 01 6 4521 6 0 2
( / )

/ m /
( / ) (m / )

   
 

 

---------------------------------------------- 

      » 3« گزينة -56

. خورد ، تعادل به هم ميKبر اثر تغيير كند و  تغيير مي Kدرصورت تغيير دما، 
 :ها گزينهبررسي ساير 
ــه اول ــادل  : گزين ــورد تع ــثلاً در م 3م 2CaCO (s) CaO(s) CO (g) 

 .درست نيست
ماده، تعادل را در جهـت مصـرف آن جابجـا     به طور كلي افزودن يك: گزينه دوم

 .كند مي
 .يابد افزايش مي Kصورت، مقدار  در اين: گزينه چهارم

 مول اوليه 
 تغيير مول 

 غلظت تعادلي  
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      » 3« گزينة -57

 :ها بررسي گزينه
با افزايش فشار، واكنش در جهت مـول گـازي كمتـر يعنـي درجهـت رفـت         )1

 .كند پيشرفت مي
اينكه مول گازي در دو طرف واكنش يكسان است، با تغيير حجـم  با توجه به ) 2

 .شود يا فشار تغييري در جهت پيشرفت واكنش ايجاد نمي
با كاهش فشار، تعادل در جهت مول گازي بيشـتر يعنـي در جهـت برگشـت     ) 3

 .شود جا مي جابه
جا  با كاهش حجم، تعادل در جهت مول گازي كمتر يعني در جهت رفت جابه) 4

 .دشو مي
---------------------------------------------- 

        »1« گزينة -58

جـا   سـمت راسـت جابـه    باشد و در صورت افـزايش دمـا، بـه    اين تعادل گرماگير مي
 .دهد شود و آن را افزايش مي مي Kهمچنين تغيير دما باعث تغيير مقدار . شود مي

---------------------------------------------- 

       » 4« گزينة -59

يابد، با افزايش غلظـت همـة مـواد     از آنجا كه با كاهش حجم، غلظت افزايش مي
يابد كه افـزايش سـرعت واكـنش     هاي رفت و برگشت افزايش مي سرعت واكنش

ايش و برگشـت  تدريج سرعت واكنش رفت افز ، پس از آن بهبرگشت بيشتر است
 .يابد تا دوباره با هم برابر شده و تعادل جديد برقرار شود كاهش مي

--------------------------------------------- 

      » 3« گزينة -60

 .نادرست هستند» پ«و » ب«هاي  عبارت
واكنش مورد نظر گرماده بوده و با افزايش ميانگين انـرژي جنبشـي   : »آ«عبارت 

تـر شـدن    جا شده و موجب پـر رنـگ   در جهت برگشت جابه) افزايش دما(رات ذ
 .شود محلول مي

مطابق اصل لوشاتليه اگر عاملي موجـب بـرهم زدن تعـادل شـود،     : »ب«عبارت 
 .جا كه امكان دارد اثر آن را از بين ببرد شود كه تا آن جا مي سامانه در جهتي جابه

تعادل كاهش يابد واكنش گرمـاده بـوده و   اگر با افزايش دما، ثابت : »پ«عبارت 
0S  پس واكنش برگشت با افزايش آنتروپي همراه است. دارد. 

---------------------------------------------- 

       » 4« گزينة -61

 :ها بررسي گزينه
ــت) 1 ــت  . نادرسـ ــالص، غلظـ ــزودن آب خـ ــا افـ 4CuSOبـ (aq) ــد هماننـ

2 4 3Al (SO ) (aq) تر  كه تاثير آن در ثابت تعادل بيش يابد؛ اما چون كاهش مي
جـا   كند و واكنش در جهت برگشـت جابـه   مي Kتر از  را بزرگ Qاست، پس 

 .شود مي

4ZnSOغلظت تعادلي . نادرست) 2 (aq) 5  4برابرCuSO (aq) باشـد،   مي
 .نه در تمام طول واكنش

2با وارد كردن . نادرست) 3 4N Oشـود و از   جـا مـي   ، تعادل درجهت رفت جابه
شود و دماي سامانه  ، پس گرما مصرف ميآنجايي كه واكنش رفت گرماگير است

 .يابد كاهش مي
از آنجايي كه طبق قانون پايستگي جرم، جرم كـل مـواد در واكـنش    . درست) 4

ماند و همچنين از آنجايي كه حجم ظرف واكنش نيز ثابت است، پس در  ثابت مي
 .ماند سراسر زمان انجام واكنش چگالي مخلوط گازها ثابت مي

---------------------------------------------- 
      » 2« گزينة -62

جـا شـده اسـت،     در اين واكنش چون با افزايش فشار واكنش در جهت رفـت جابـه  
aجـا شـده، در نتيجـه     واكنش در جهت مول گازي كمتر جابه b c  چـون   و

0Sپذير است و  واكنش تعادلي، برگشت   لذاH     بايـد كـوچكتر از صـفر
 .باشد

طبق رابطة ثابت تعادل 
b c[B] [C]

K
a[A]

  باشد درست نمي 3گزينة. 

جـا   با انتقال واكنش به ظرف بزرگتر واكنش در جهت مـول گـازي بيشـتر جابـه    
 )4رد گزينة . (شود، يعني در جهت برگشت مي

--------------------------------------------- 

     » 3« گزينة -63

اثر است و فقط تغيير دمـا ثابـت    تغيير فشار بر ثابت تعادل بي: 1نادرستي گزينة 
 .دهد تعادل را تغيير مي

هـاي   در اثر افزايش فشار يا كاهش حجم، غلظـت همـة گونـه   : 2نادرستي گزينة 
 .كردگازي افزايش پيدا خواهد 

تر  هاي گازي بيش كاهش فشار يا افزايش حجم، تعادل را در جهت مول: 3درستي گزينة 
 .هاي گازي خواهد شد گونه  كند و از طرفي سبب كاهش غلظت همه جا مي جابه

 : 4نادرستي گزينة 
0 32 10 0322 1 10

/ mol
[SO ] / mol.L

L
   

 0 30 10 0392 2 7 75
/

[SO ] / mol.L
/

   

2 2 1 2
2 1

[SO ]
/

[SO ]
   

---------------------------------------------- 

       » 2« گزينة -64

واكنش مورد نظر گرماده است، مطابق اصـل لوشـاتليه كـاهش دمـا     : »آ«عبارت 
 .شود جايي تعادل در جهت رفت مي منجر به جابه
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 Kكه واكنش گرماده است و دما كاهش پيـدا كـرده،    با توجه به اين: »ب«عبارت 

 .باشد مي 1Tتر از  بزرگ 4Tدر  Kافزايش يافته است، بنابراين مقدار 

شود و تا قبل از رسيدن به تعادل  جا مي واكنش در جهت رفت جابه: »پ«عبارت 

 .برگشت است تر ازسرعت سرعت رفت بيش

جا  در صورت افزايش فشار سيستم نيز، واكنش در جهت رفت جابه: »ت«عبارت 

 .شود مي

---------------------------------------------- 

       » 2« گزينة -65

2
2 2 44 82 82

2 2

x
[CO ][H ]

K x mol
[CO][H O]

    


 

8 8
82 2 2 24 28 8 82

2 2

( x) ( x)
[CO ][H ] x

K
x x[CO ][H O ] x( ) ( )

 
  

    
   

 

88 3 2 672
8

83 8 3 5 332 2

[CO ] /

x

[H ] /

  
   
 
  






 

---------------------------------------------- 

      » 4« گزينة -66

2 23 2 2
6 2 2

SO (g) SO (g) O (g)
x x x




 

ها تبديل  دهنده به فراورده درصد از واكنش 60دهد كه  بازده درصدي نشان مي

 .شده است

2 43
2 3 6 3 62

1 82

molSO /

x / molSO /

molO /

 


 
 

 

2 4 3 6 1 8 7 8/ / / /    زيهاي گا مجموع مول 

---------------------------------------------- 

      »  2« گزينة -67

159 2 0 874
mol NiO

?molNiO / gNiO / molNiO
g NiO

   

118 2 0 6528
molCO

?molCO / gCO / molCO
gCO

   

 
 

 
 

 :آوريم دست مي را به xبا استفاده از جرم مواد جامد، مقدار 
0 8 74 58 49 6 0 6( / x) x / x / mol      

1 10 65 0 6 0 05 0 62[CO] / / / mol.L ,[CO ] / mol.L     
0 62 120 05

[CO ] /
K

[CO] /
   

---------------------------------------------- 

      » 4« گزينة -68

 .مورد نادرست هستند 4هر 
 :دليل نادرستي هر مورد

زياد واكنش است و دليلي مبني بر   ثابت تعادل بزرگ نشان از پيشرفت) مورد آ
 .باشد نش نميسريع بودن واك

ها در سامانة باز به تعادل  قسمت اول اين مورد صحيح است و واكنش) مورد ب
گفت فقط در  توان نميشود و  جهت انجام مي 2رسند، اما اين واكنش در هر  نمي

 .شود جهت رفت انجام مي
25واكنش تجزية كلسيم كربنات در دماي ) مورد پ C  سيار بثابت تعادل
 .شود دارد و به همين دليل اين واكنش در دماي معمولي انجام نمي كوچكي
طور كامل  بسيار بزرگ، پيشرفت تقريبا به Kهايي با  در واكنش) مورد ت

شوند  طور كامل مصرف مي ها به دهنده توان گفت همة واكنش است اما نمي
توان  اي مقدار اضافي داشته باشيم، ولي مي هنده د زيرا ممكن است از واكنش

 .شود دهندة محدود كننده تقريباً كامل مصرف مي گفت واكنش

---------------------------------------------- 

      » 4« گزينة -69

2 22
2 2 2 22

( )[C] VVQ
[A] [B] ( ) ( )

V V

   

Qاگر  K رود، پس پيش مي باشد تعادل درجهت برگشت: 

4 82
V

V   

--------------------------------------------- 

      »  3« گزينة -70

كند و موجب  افزودن كاتاليزگر تنها زمان رسيدن به تعادل را تسريع مي
غلظت هر دو ماده ) كاهش حجم(با افزايش فشار . شود جايي تعادل نمي جابه

 )تر شدن مخلوط يعني پررنگ(يابد  افزايش مي

 غلظت تعادلي 

2NiO(s) CO(g) Ni(s) CO (g)  

0 0 0 65/ mol 0 8/ mol 
x x x x 

x x 0 65/ x 0 8/ x 
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